Публичный доклад управления образования 

администрации города Осинники 
· На августовской конференции 2008 года были определены следующие задачи:

- создать условия для получения качественного образования, а именно совершенствовать модель, структуру и содержание реализации профильного обучения; 
- создать условия для сетевого взаимодействия педагогов по диссеминации инновационного опыта;
- создать условия для поэтапного вхождения образовательных учреждений в эксперимент по введению новой системы оплаты труда педагогических и руководящих работников;

- приступить к формированию системы государственно-общественного управления образованием. 

· В  стране началась реализация направлений Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», которая не только определяет 5 направлений, но и определяет каким должно быть образование, чтобы обеспечить решение стоящих перед ним задач. Так как «от того, насколько современным и интеллектуальным нам удастся сделать общее образование, зависит благосостояние … всех будущих поколений».
· Важным условием реализации данных направлений является консолидация усилий и ресурсов муниципалитета, образовательных учреждений, родителей и общественности города.
· Решая задачи, поставленные августовской конференцией прошлого года, управление образованием осуществляет ежемесячный мониторинг реализации комплексных проектов модернизации образования,  так как это влечёт за собой эффективное использование бюджетных средств. Показателями эффективности деятельности муниципального образования в системе образования выделяют 4 основных на 2009-2010 учебный год:
- соотношение учитель/ученик; целевое значении-15 (было – 13,5). По городу – 13,4;
- соотношение учитель/прочий персонал; целевое значение –     1,89. По городу – 3,34;

-  средняя наполняемость классов; целевое значение  – 25 человек в городских , 20 – в сельских образовательных учреждениях. По городу – наполняемость - 23; 

- количество классов и численность обучающихся на 3 ступени; целевое значение – 6 классов, 150 человек в городе, 84 – в сельских школах. Значение данного показателя  по городу можно увидеть на слайде. (таблица по ОУ).
· Кроме того, в концепции национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» предусмотрен переход на новую систему оплаты труда работников образования. В ОУ города, находящихся в эксперименте по НСОТ, существенно выросла заработная плата всех категорий работников: у педагогов в среднем на 14%, у руководителей  в среднем на 75%, у прочего персонала – в среднем на 60%.
· В 2008-2009 учебном году в городе продолжалась оптимизация сети ОУ. Решением Коллегии администрации города МОУ «СОШ№3» и МОУ «СОШ№33» изменили вид на основные образовательные учреждения. Также прошла реорганизация в форме слияния вечерних школ. Уважаемые коллеги, обращаю ваше внимание, что в этом году под особый контроль следует взять работу с обучающимися, переведёнными из ликвидированных, реорганизованных школ и их родителями. С этой целью необходимо разработать программы по адаптации обучающихся в новой образовательной среде, обеспечить данную категорию обучающихся 100%-ми бесплатными учебниками, решить вопрос об организации бесплатного или льготного питания,  осуществлять постоянный контроль за успеваемостью и участием ребят во внеурочной и внеклассной деятельности. организовать систематическую работу с родителями. Контроль и пилотажные проверки планируются Департаментом образования и науки Кемеровской области. 

· На начало учебного года образовательную деятельность в городе осуществляют:

- 4 средние общеобразовательные школы (шк. 16, 30, 31, 35);

- 1 лицей ( №36);

- 5 основных общеобразовательных школ (шк. 3, 8, 13, 21, 33);

-  вечерняя (сменная) общеобразовательная школа (№2);

- детский дом по семейному типу;

- 24 дошкольных образовательных учреждения;

- 4 учреждения дополнительного образования.

· Образовательные услуги получают:

- 2 609 воспитанников дошкольных образовательных учреждений;

- 5 146 обучающихся образовательных учреждений;

- 63 воспитанника детского дома;

- 3 984 воспитанника учреждений дополнительного образования.

· Образовательную деятельность будут  осуществлять 452 учителя, это на 139 меньше, чем в прошлом учебном году. В дошкольных учреждениях -396, в учреждениях дополнительного образования – 100 педагогов. В результате реструктуризации общеобразовательных школ за три последних года сократилось количество педагогов пенсионного возраста с 18% в 2006-2007 учебном году до 13% в 2008-2009 учебном году. В дошкольных учреждениях за три последних года сократилось количество педагогов пенсионного возраста  с 15% до 12%. В учреждениях дополнительного образования выросло количество педагогов пенсионного возраста с 12% до 14%.
· Сегодня средний возраст педагогов нашего города составляет около 41года, в дошкольных учреждениях –около 40 лет, в учреждениях дополнительного образования-40 лет, в школах-42 года.

· За три последних года значительно повысился  образовательный уровень учителей школ нашего города с 83% до  92%.  Соответственно снизилось количество учителей со средним профессиональным образованием с13% до 7%. Количество учителей,  получающих высшее профессиональное  в минувшем учебном году составило -1%. 

· Итоги аттестации педагогических работников показали следующее.  В целом по муниципальной системе образования аттестовано 87% педагогических работников. В учреждениях дополнительного образования-92%, в общеобразовательных  учреждениях аттестовано 90%, в дошкольных 81%.  За три последних года  наметилась положительная тенденция роста количества  педагогов общеобразовательных учреждений образования города Осинники, имеющих квалификационные категории с 88%  в 2006-2007 учебном году до 92%  в минувшем учебном году. У увеличилось количество педагогов с высшей квалификационной категорией с 24% до 27%, с первой категорией с 49% до 52% и следовательно произошло снижение количества педагогов со второй квалификационной категорией с 27% до 21%.
· В учреждениях дополнительного образования за три последних года наметилась тенденция к снижению количества педагогов с высшей категорией с 34% до 29% и первой категорией с 47% до 37% и соответственно увеличение числа педагогов со второй категорией. Вместе с тем, произошло увеличение количества педагогов, имеющих квалификационные категории с 84% до 92%.
·   За три последних года количество  педагогов с высшей квалификационной категорией увеличилось  незначительно, с 14% в 2006-2007г. до 15% в 2008-2009уч.г.  Вместе с тем уменьшилось количество педагогов с первой квалификационной категорией с 48%  до 44%, и увеличилось число педагогов дошкольных учреждений со второй квалификационной категорий с 38% до 44%.
· Анализ  аттестации в дошкольных образовательных учреждения выявил следующую тенденцию.  За период с 2006-2007 по 2008-2009 учебные годы снизилось количество аттестованных педагогов с 88% до 81%.
· Практика показала, что, безусло, важно соблюдение принципа непрерывности повышения квалификации педагогов и руководителей образовательных учреждений в звеньях :

- КРИПКиПРО;

- ИПК г. Новокузнецка;

- муниципальная методическая служба;

- образовательное учреждение. 

· В течение 2008-2009 учебного года прошли курсы повышения квалификации -138 педагогов в КРИКиПРО; 34 – в ИПК, 202 – на базе города, прослушав курсы «ИКТ-компетентность педагога» и 3 авторских курса учителей-победителей. 3 директора  ОУ прошли обучение руководящих кадров. В ноябре 2009 года планируется обучение новой группы директоров.
· В связи с реализацией комплексных проектов модернизации образования в муниципальной системе происходят кардинальные изменения.

Реализуя решения городской августовской конференции по формированию единого образовательного пространства,  в 2009-2010 учебном году планируется реализация профильного обучения в 4 образовательных учреждениях по 7 профилям различной направленности (слайд)

	ОУ
	Профили

	Лицей №36
	Физико-математический 

Информационно-технологический

Физико-химический

Химико-биологический

	МОУ «СОШ №35»
	Информационно-технологический  

Химико-биологический

	МОУ «СОШ №31»
	Филологический

Социально-гуманитарный 

Социально-экономический

	МОУ «СОШ №30»
	Физико-математический

Социально-гуманитарный


 Лицей продолжит свою работу как Ресурсный центр. Предпрофильную подготовку обучающиеся будут получать в своих образовательных учреждениях.
· Успешной реализации профильного обучения в образовательных учреждениях города способствовала существенная пополнившаяся материально-техническая база. Только в 2008 году на оснащение образовательных учреждений было выделено  20 млн. 968 тысяч рублей. Слайд Из них:

-  на компьютерное оборудование – 5 350, 2 тыс. рублей

- на интерактивный комплекс – 2 683, 2 тыс. рублей

- на приобретение спортивного инвентаря – 618, 6 тыс. рублей

- на оснащение учебных кабинетов – 4 003, 2 тыс. рублей

- на приобретение мебели – 1 483, 8 тыс. рублей

- на пополнение библиотечного фонда и приобретение наглядных пособий – 3 928, 2 тыс. рублей 

- на приобретение автобуса – 900 тыс. рублей.

В образовательных школах города имеются интерактивные комплексы и   специализировано оборудованные кабинеты географии, биологии, математики, физики, химии, информатики, иностранных языков для ведения предметов на профильном уровне.

· Во 2 полугодии 2008-2009 учебного года прошел мониторинг оценки качества предметных достижений обучающихся 4-х, 8-х, 10-х классов общеобразовательных учреждений Кемеровской области. Во всех школах города проведено тестирование по русскому языку, математике, физике (профильные классы).  Процедуру проведения мониторинга отслеживали общественные наблюдатели из числа представителей родительских комитетов ОУ.  Анализируя результаты, можно оценить степень соответствия подготовки учащихся общеобразовательных учреждений требованиям федерального компонента государственных стандартов общего образования. По русскому языку и математике в 4-х, 8-х классах  наиболее высокий результат показали обучающиеся школы №31, в 10-х классах по русскому языку – школа №3, а по математике – школа №31. С тестированием по физике в профильных классах лучше справились с работой   обучающиеся физико-математического класса школы №30. Представленные на слайде данные без результатов лицея.
· Также в прошлом учебном году продолжилась апробация государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования, с использованием механизмов независимой оценки знаний. Государственная (итоговая) аттестация проводилась по 9 общеобразовательным предметам: русский язык, алгебра, химия, биология, физика, геометрия, география, история, обществознание. Приняли участие 463 выпускника, что составляет 95% от общего числа сдающих экзамены по новой форме (областной показатель – 82%).  

Данные об участии общеобразовательных учреждений города в ГИА-9, организуемой РЭК (Слайд)
    
Анализ проведения государственной (итоговой) аттестации показывает, что предложенная форма независимой оценки выпускников  позволяет более объективно оценить качество их подготовки по предметам. (слайд). Наибольший процент качества наблюдается по следующим предметам: химия -80%, физика – 76%, история – 60%. Процент качества по основным предметам (русский язык и алгебра) - 49% и 47% соответственно говорит сам за себя.

· Для повышения объективности итоговой аттестации выпускников общеобразовательной школы и обеспечения равных возможностей на получение среднего и высшего образования в 2008-2009 учебном году   ЕГЭ  вошло в штатный режим. 100% выпускников ОУ города прошли испытания по 14 общеобразовательным предметам. 
Из 398 выпускников школ города, 394 человека сдавали  ЕГЭ по 12 предметам: русскому языку, математике, физике, информатике, химии, биологии, географии, истории, обществознанию, литературе, английскому языку, немецкому языку.    По результатам этих  экзаменов 100% выпускников получили аттестат зрелости в общеобразовательных учреждениях №№3, 31, 36. Количество выпускников, которые не смогли преодолеть минимальный порог по двум предметам - по русскому языку и математике, составляет  5%  (18 выпускников):

 школа №16 – 3 чел., 

школа №30 – 3 чел., 

школа №33 – 2 чел., 

школа №35 – 2 чел., 

вечерняя школа №2 – 5 чел., 

вечерняя школа №7 – 3 чел., 

97,7% выпускников преодолели минимальный порог по русскому языку, свидетельствующий об освоении школьного курса – 37 баллов.    Средний тестовый балл по городу составляет 54,9. (по области -56,6).Хорошие результаты показали выпускники общеобразовательных учреждений №№3, 30, 31, 36.  (слайд 1).

Пересдавали ЕГЭ по данному предмету 16 человек из школ №№16,30,35, вечерние №№2,7.  Более 80 баллов набрали выпускники: лицей №36 – 4 чел, школа №31 – 2 чел. Лучший результат по городу показала выпускница лицея №36 Жеребцова Ирина, набрав 89 баллов. Учитель - Коттусова Альбина Дофаровна. 

ЕГЭ по математике сдали 95,9% выпускников, набрав выше минимального количества баллов- 21.Средний тестовый балл по городу - 39,4 (по области – 40,3).  В общеобразовательных учреждения №№3, 31, 36 преодолели минимальный порог 100%, в других школах города 27 участников ЕГЭ имели возможность пересдать в другой день (слайд 2).

Наибольшее количество баллов в городе  (81 балл) набрал выпускник лицея №36 Кевиш Владимир, учитель Дырочкина Надежда Михайловна. Средний тестовый балл по ОУ в сравнении с городским предметов по выбору представлен на слайдах.

· Таким образом, из 398 выпускников ОУ города получили аттестаты 380 11-классников; 18 выпускников (5%) вышли из стен ОУ со справками об образовании. Для сравнения процент по области – 4,6%, по России – 2,7%.
16 выпускников ОУ№№3,31,35,36 подтвердили свои знания и получили аттестаты особого образца: 9 – золотых и 7 серебряных.

· Показателями качественного образования являются высокие достижения обучающихся: участие и победы на российском и областном уровнях. Победителями 3 этап  Всероссийской олимпиады школьников по экономике и математике стал ученик 11 класса лицея №36 Кевиш Владимир, по биологии – Ерикова Марина, ученица школы№31. Эти ребята также стали участниками заключительного этапа олимпиады, где Владимир одержал победу в олимпиаде по экономике.
· Всё большую популярность в городе приобретают научно-практические конференции обучающихся. В 7 городской НПК «Интеллект будущего» работали 8 секций, участниками стали обучающиеся из ОУ№ 3,8,13,16,21,30,31,33,35,36,СЮТ. ребята показали отличные знания в области гуманитарных и точных дисциплин. Учителя продемонстрировали педагогическое мастерство.

· Несмотря на то, что с каждым годом усиливается интерес к научно-исследовательской деятельности обучающихся, в работе ОУ существуют проблемы. 60 обучающихся по итогам 2008-2009 учебного года оставлены на повторный курс обучения. В прошлом учебном году – 144. Анализ причин такого состояния дел показывает, что их несколько. Выделим основные: 
- отсутствие стойкой мотивации к обучению;

- отсутствие контроля за посещаемостью школы со стороны родителей. Это вызывает озабоченность. 

· В условиях обновления содержания образовании, введения новых педагогических технологий, изменились, соответственно, формы и методы государственного контроля за качеством образования. Государственной службой Кемеровской области по надзору и контролю в сфере образования строго отслеживаются сроки прохождения образовательными учреждениями процедур лицензирования и аккредитации. В 2008-2009 учебном году все заявленные учреждения прошли лицензирование, процедура аккредитации МОУ «ООШ№21» перенесена в связи с изменением вида ОУ, а школа №33  пройдёт процедуру аккредитации повторно в этом учебном году. Аккредитационную экспертизу в предстоящем учебном году должны пройти школы №3,4,8,13,21,31,35, веч. №2. в соответствии «Новые требования к лицензированию и аккредитации ОУ».  кроме того в этом учебном году всем ОУ предстоит серьёзная работа по приведению в соответствие медицинских кабинетов и оформлению документов на их лицензирование.  сроки исполнения нами обозначены – декабрь 2009 года. Вместе с тем   Управлением лицензирования медикофармацевтических видов деятельности Кемеровской области    ОУ города Осинники включены в план-график приёма документов в сентябре 2009  и апреле 2010 года.
· В деятельности ОУ значительное ме6сто занимает обеспечение безопасностими воспитательно-образовательного процесса. Для обеспечения требований Федерального закона «О противодействии терроризму», решений областной антитеррористической комиссии, соблюдения Правил пожарной безопасности в ОУ города созданы комплексные системы охраны и антитеррористической защищённости, о которых уже говорилось в этом зале. Добавлю, что благодаря вниманию городской администрации к системе образования пожарные гидранты в первую очередь были восстановлены и отремонтированы и в районах школ и детских садов. Таким образом, все ОУ  приняты комиссией к новому учебному году.
· Важное место в нашей с вами работе, коллеги, занимают дети, заслуживающие особого внимания, дети, которым требуется помощь государства. К сожалению, реалиями сегодняшнего дня становится постоянно растущее число детей, оставшихся без попечения родителей, социальных сирот, детей с ограниченными возможностями. На учёте в отделе опёки и попечительства Управления образования состоит 197 детей, воспитываются и проживают в детском доме 64 человека, в школе №4 – 6 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. С начала 2007 года размер опекунского пособия составляет 4 тыс. рублей, заработная плата приёмным родителям – 2 500 рублей в месяц. Гражданам, принявшим на воспитание в свою семью детей, оставшихся без попечения родителей,  увеличен размер единовременного пособия до 12 986 рублей (ранее – 10 400 рублей).
Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей,   имеют право на бесплатный проезд к месту учёбы, бесплатно обучаются в музыкальной и художественной школах. Ежемесячно на лицевые счёта детей-сирот из областного бюджета  перечисляются денежные средства в размере 100 рублей до их совершеннолетия для улучшения жилищно-бытовых условий.
· Сегодня именно ОУ выступает в качестве центра социокультурного поля по организации воспитания и создания воспитательной среды во взаимодействии с семьёй и социумом. Наши ОУ сегодня могут реально обеспечивать вариативность эффективных подходов к обучению и воспитанию ребёнка, способствовать его гармоничному развитию и самовоспитанию. И в этом особая роль отводится гражданскому и патриотическому воспитанию, которое заключается в формировании у детей патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга. В результате консолидации различных общественных сил вокруг решения этой важной задачи, управление образовании совместно с отделом по делам молодёжи, советом ветеранов, Осинниковским отделением Российского союза ветеранов Афганистана «Боевое братство», военным комиссариатом города проводит комплексную и целенаправленную работу с обучающимися: традиционные военно-полевые сборы старшеклассников, военно-спортивный лагерь «Юный десантник», военные сборы на базе войсковой части пос. Сибирск Алтайского края,  работа школьных музеев, уроки мужества в школах и учреждениях дополнительного образования. В очередной раз из областного бюджета были выделены средства в размере 500 тыс. рублей для проведения военно-полевых сборов. 
· Одним из направлений инициативы «Наша новая школа» является здоровье школьников, которое мы призваны сохранять и укреплять не только в течение ученого года, но и в летний период. С этой целью в ходе летней оздоровительной кампании 2009 года было открыто 18 лагерей дневного пребывания на базе 8-ми ОУ, где смогли провести свой досуг и оздоровиться 1100 детей. Были открыты профильные лагеря: спортивный профиль на базе ДЮСШ; технический профиль – на базе СЮТ. В целом на проведение летней кампании из областного и местного бюджетов было выделено 993 тыс. рублей. На базе всех ОУ осуществлены также следующие направления занятости детей: РВО (охват – 515 ребят, июль-август), волонтёрские отряды (охват – 1 140 детей), поисковые отряды (465 детей). На стадионах учреждений образования была организована работа 14 спортивных площадок, охват детей по данному направлению составил 4 135 человек. 
· Таким образом,  проанализировав ситуацию развития системы образования города можно сказать, что   база для реализации Направлений национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» подготовлена. Актуальной  задачей для нас сейчас является  спроектировать систему мероприятий для успешной реализации её  направлений, что стало очевидным в ходе работы секций и как следствие принятие проекта решения, определившего задачи нашей совместной работы на предстоящий учебный год по всем вышеобозначенным направлениям. 
